## 外体毁坏的事奉一杜怀民老师

最近几年,身体出现大大小小的毛病,不能不与医生、药物打交道。两年前更成了长期病患者,要按时吃药、覆诊,也要注重饮食、作息,体力、精神和以往不能同日而言。而不久之前,外子也发现心血管堵塞,要做手术打通。

当外子做完手术,在家休养时,我们几次讨论到事奉的问题。什么是事奉呢?究竟怎样才算事奉?失去事奉的能力怎么办?也由于他所接受手术的风险(虽然很低,但过去也听闻过三数个手术失败致命的个案),我们自然也想到如果神要接他回天家,我和孩子怎办?预备好了吗?又或健康状况欠佳,事奉步伐要减慢,可以接受吗?

全时间的牧者传道人或机构同工的事奉,令我想起弗 4: 12 所提及"为要成全圣徒,各尽其职,建立基督的身体",事奉当然是指领导教会、牧养信徒、传讲福音、教导真理、关怀肢体、向神祷告,以及由上面这些不同性质的工作,所衍生出来许多更加细致的工作:研读圣经、内室祷告、策划聚会、预备讲章、行政工作、编写文档、教外人员交通、主内信徒联络、主持会议、参加会议、探访、接待、学习……只要我们用心细数,这个清单还可以继续伸延下去;牧者工作的繁重,可想而知。也正因如此,若果健康欠佳,事奉步伐要减慢,甚至失去事奉能力,要离开全职事奉,那么我们还有价值吗?还能事奉吗?然而,这就是事奉的全部吗?

保罗在罗 12: 1 劝我们"要将身体献上,当作活祭,是圣洁的,是神所喜悦的……也是理所当然的"。原来在全职担任牧者之先,我们有个更根本的事奉,就是将生命献上给神。那就是说在任何职事之前,以神为主,我们的作息、思想、行为,以至我们整个人都须取悦主,以遵行他的心意为念,生命就是事奉,别无二意。另一处经文提醒,我们也有另一种事奉,就是彰显神的荣耀。摩西在诗 90: 17 上祈求"我们神的荣美归于我们身上"。神的荣耀归于我们,并不是求神赐我们什么美事和荣耀,而是求神使我们身上能反映出他自己的荣耀和美善的意思。如果身为牧者传道,我们因为病患软弱必须要放下或减轻职责,那就放下吧!我们仍有在生命事奉主的机会,那就是时刻将生命献给神,遵行他的心意,并且让别人能在我们身上看得见神的圣洁、大能、拯救、慈爱、公正、信实、看顾……

另一方面,我们事奉主的人也应以"上面的事"为念。保罗在林后 4: 16 讲到"所以,我们不丧胆。外体虽然毁坏,内心却一天新似一天。"保罗的光景与我们差不多,同样是面对身体的软弱,这原是我们人类的共通问题,只要我们不是英年早逝,总会有身体衰残的一天,健康逐渐失去,又或是一场大病或一个意外,令我们不复年轻时的矫健利落、聪明伶俐,或者处事的干练也不如前。然而,保罗并不因为外体毁坏而沮丧,反而因经验到神的同在,和他的丰富恩典,而在外体毁坏时觉得内心一天新似一天。在信徒而言,是寻常而合理,是因为神,我们可以明白和亲身领略的。

我们能够转念,也是因为相信"这世界非我家"。在我们外体毁坏之时,也是逐渐走完人生路程,快要完成神差遣我们在世上工作,在天上有永远的荣耀等待着我们,这是实践保罗在西

3:2"思念上面的事"的教导。我们应时刻以天上将要看见的、永恒的荣耀为目标,所以即使面对年华消逝,身残力弱,也不沮丧、无所畏惧,因为我们即将要步入永恒,与主同在。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <a href="http://new.ltshk.net/">http://new.ltshk.net/</a>, 或 <a href="https://lts33.net">https://lts33.net</a>, 电邮至 <a href="mailto:school@liangyou.net">school@liangyou.net</a> 联络。